
Topic: Miscellaneous 

Time: 10min 

Direction (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और निए गए प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजए।   

आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G, और H एक पंक्ति में बैठे हैं, कुछ उत्तर की ओर जबकक कुछ 

दकिण की ओर उनु्मख हैं, लेककन आवश्यक नही ंकक वे उसी क्रम में ह ।ं 

 C, F के बायें से तीसरे स्थान पर बैठा है, ज  पंक्ति के अंकतम छ र में से एक पर बैठा है। E और H के 

मध्य केवल तीन व्यक्ति बैठे हैं। B, D के बाएं से दूसरे स्थान पर बैठे व्यक्ति के दाएं से दूसरे स्थान पर 

बैठा है। A, G के दाएं से तीसरे स्थान पर बैठा है, G ज   C का एक कनकटतम पड़ सी है. G उत्तर की 

ओर उनु्मख है. D, A का कनकटतम पड़ सी नही ंहै। C, F और A की कवपरीत कदशा की ओर उनु्मख है. 

H, B के दाईं ओर से तीसरे स्थान पर बैठा है। E, G की समान कदशा की ओर उनु्मख है, लेककन H के 

कवपरीत है। 

Q1. G के बाएों  से िूसरे स्थाि पर कौि बैठा है? 

(a) A 

(b) H 

(c) D 

(d) B 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q2. निम्न में से कौि H  के बाएों  से िूसरे स्थाि पर बैठे व्यखि के िाएों  से तीसरे स्थाि पर कौि बैठा 

है? 

(a) B 

(b) F 

(c) A  

(d) G 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q3. नकतिे व्यखि उत्तर की ओर उनु्मि  हैं? 

(a) एक  

(b) तीन से अकिक 

(c) क ई नही ं

(d) द  

(e) तीन  
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Q4. C के सन्दर्व में, E नकस स्थाि पर है ? 

(a) ठीक बाएं  

(b) दायें से तीसरा 

(c) बाएं से दूसरा 

(d) ठीक दायें  

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q5. निम्ननिखित में से कौि-सा व्यखि D के बाएों  से िूसरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) C 

(b) G 

(c) E 

(d) F 



(e)  इनमें से क ई नही ं
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Directions (6-8): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गये प्रश्न ों 

के उत्तर िीनजए. 

रकव कबंदु R से अपनी यात्रा शुरू करता है और दकिण कदशा की ओर 5मी चलता है और कबंदु T पर 

पहुचता है. वह बाएं मुड़ता है और कबंदु Q पर पहुुँचने के कलए 10मी चलता है. कबंदु Q से, वह दाएं 

मुड़ता है और कबंदु पर Y पहुचने के कलए वह 8मी चलता है. कबंदु Y से वह दाएं मुड़ता है और कबंदु Z 

पर पहुुँचने के कलए वह 5मी चलता है.कबंदु Z से वह उत्तर कदशा की ओर चलना शुरू करता है और कबंदु 

X पर पहुुँचने के कलए वह 11मी चलता है. 

 

Q6. नबोंिु T के सोंिर्व में, नबोंिु Y नकस निशा में है? 

(a) उत्तर-पकिम 

(b) उत्तर 

(c) दकिण-पकिम 

(d) दकिण 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q7. X और Q के मध्य नू्यितम िूरी नकतिी है? 

(a) 5 मी 

(b) 6 मी 

(c) 4 मी 

(d) 3 मी 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q8. यनि नबोंिु D, नबोंिु R के 4मी पूर्व में है तन नबोंिु Z के सोंिर्व में, नबोंिु D नकस निशा में है? 

(a) उत्तर 

(b) उत्तर-पूवव 

(c) उत्तर-पकिम 



(d) दकिण  

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q9. यनि निया गया समीकरण T≥C>H≥Q<Y=G≥U≥ P=W>A निनित रूप से सत्य है तन 

निम्ननिखित में से कौि-सा निनित रूप से सत्य है? 

(a) A≤U                            

(b) C ≥ Q          

(c) H > Y  

(d) Y=W  

(e) क ई सत्य नही ंहै 
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Q10. यनि शब्द ‘Conference’ के सर्ी र्णों कन बाएों  से िायें र्णव क्रम के अिुसार व्यर्खस्थत नकया 

जाए तन नकतिे र्णों के स्थाि में कनई पररर्तवि िही ों आएगा? 

(a) एक 

(b) पाुँच 

(c) द  

(d) तीन  

(e) चार 
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Q11. गनपाि एक पोंखि के बाएों  छनर से 20 र्ें और गीताोंश पोंखि में िाएों  छनर से 25 र्ें स्थाि पर है. 

यनि रे् अपिा स्थाि आपस में प्रनतस्थानपत कर िेते हैं तन गीताोंश िाएों  छनर से 14 र्ें स्थाि पर है. 

पोंखि में कुि व्यखियनों की सोंख्या ज्ञात कीनजए? 

(a) 32 

(b) 35 

(c) 34 

(d) 33 

(e) इनमें से क ई नही ं 
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Directions (12-14): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्यि कीनजये और िीचे निए गये 

प्रश्न ों के उत्तर िीनजये. 

छ: रक्तिय ,ं A, B, C, D, E और F, में से प्रते्यक की लंबाई अलग है. D की लंबाई E से अकिक और B 

से कम है. A की लंबाई C से अकिक और B से कम है. F की लंबाई B से अकिक है. C की लम्बाई D 

से अकिक है. दूसरी सबसे लंबी रिी की लंबाई 16 मी है और तीसरी सबसे छ टी रिी की लंबाई 9 मी 

है. D की लंबाई 7 मी है.  

 

Q12. निम्ननिखित में से कौि-सी रस्सी तीसरी सबसे िोंबी रस्सी है? 

(a) C 

(b) B 

(c) A 

(d) D 

(e) कनिावररत नही ंककया जा सकता 
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Q13. E और B की िोंबाई का यनग नकतिा हनगा? 

(a) 23  

(b) 24 

(c) 21 

(d) 25 

(e)  इनमें से क ई नही ं
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Q14. नकतिी रखस्सयााँ F से िोंबी है? 

(a) एक  

(b)  द  

(c) तीन 

(d) क ई नही ं

(e) कनिावररत नही ंककया जा सकता 
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Q15. यनि ‘white black yellow’ कन ‘mk bl po’ के रूप में कूटबद्ध नकया जाता है और 

‘Orange black white’ कन ‘mk po gn’ के रूप में कूटबद्ध नकया जाता है तन निम्ननिखित में से 

कौि सा ‘Black’ का कूट है? 

(a) mk 

(b) gn 

(c) po 

(d) इनमें से क ई नही ं

(e) या त  (a) या (c) 
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Solutions 

Solution (1-5): 

Sol. 

 

S1. Ans.(b) 

S2. Ans.(c) 

S3. Ans.(e) 

S4. Ans.(b) 

S5. Ans.(a) 

 

Solution (6-8): 



Sol.  

S6. Ans(e) 

S7. Ans(e) 

S8. Ans(c) 

S9. Ans.(e) 

 

S10. Ans(d) 

Original word- Conference 

Obtained word- CCEEEFNNOR 

 

S11 Ans(d) 

Total number of persons in the row=(20+14-1)=33 

 

Solution(12-14): 

Sol.  

The arrangement will be:  

F>B(16m)>A>C(9m)>D(7m)>E 

S12.Ans(c) 

S13.Ans(c) 

S14.Ans(d) 

 

S15. Ans(e) 

Sol. White/black- mk/po 

 


